



Niti 2013. nije donijela značajnije pomake u borbi s korupcijom i organiziranim kriminalom

Borba protiv korupcije i organiziranog kriminala i dalje u slijepoj ulici

• Piše: Dragan Bradvica
• dragan.bradvica@dnevni-list.ba

SARAJEVO – Tresla se gora, rodio se miš! S ovom uzrečicom u jednoj rečenici možemo opisati borbu protiv korupcije i organiziranog kriminala u 2013. godini. Rak-rana našeg društva i dalje je nastavila nagrizati sve pore bh. života, dok su političarima bila puna usta borbe protiv ove pošasti. Ruku na srce, određenih pomaka je bilo, podignuto je nekoliko optužnica za pranje novca, utaje poreza, itd., ali većina stručnjaka smatra kako se radi samo o "grebanju po površini". Primjerice, u susjednim zemljama Hrvatskoj i Srbiji svoja mjesta iza zatvorskih rešetaka su našli premijeri, ministri, liječnici, policajci, najbogatiji biznismeni... Tamošnji političari i nadležne institucije očito šute i rade, dok u nas galame i zatvaraju oči na milijunske i milijunske prijevare i kriminal.

Bez značajnih pomaka

I tijekom 2013. većina političkih elita kao papagaj je ponavljala kako je borba protiv korupcije primaran cilj i on nema alternativu. Međutim, kao i svih ranijih godina, rezultati su ipak izostali. Sve nevladine agencije koje prate razinu korupcije jednoglasne su u ocjenama kako smo uz Albaniju i Kosovo daleko najgora zemlja u Europi po razini sustavne korupcije i organiziranog kriminala. Posljednji podaci Transparency Internationala prema Indeksu percepcije korupcije za 2012. BiH se nalazi na lošem 72. u svijetu. Slične podatke dobile su i ostale agencije koje su mjerile korupciju. Nadalje, tijekom prosinca po treći put u posljednjih nekoliko godina pred federalnim zastupnicima našao se set antikorupejskih zakona, a epilog je bio isti – zakoni

su oboreni. Vladajući SDP inicijator je zakona, ali su stručnjaci, međunarodna zajednica pa i oporba našli mnoge zamjerke pa su oni "pali". Naravno, odmah su počela politička prepućavanja tko je za borbu protiv korupcije, a tko ju podržava. I dok takve dnevno-političke peripetije traju, "biznismeni" se i dalje iz dana u dan sve više bogate i grohotno se smiju svima nama u lice. Ne treba, naravno, nikome normalnom posebno objašnjavati što bi značilo za BiH i sve građane da se milijune vrijedna imovna kriminalaca oduzme, a taj novac usmjeri na razvoj i zapošljavanje. Da smo normalna zemlja, mnogi "biznismeni" bi ovu, ali i mnoge sljedeće nove godine proslavljali u nekoliko kvadratnih metara zatvorske ćelije u nekom od naših zatvora, a obični

građani bi možda imali za čašu šampanjca da nazdrave za bolje sutra. Ali, da smo normalna zemlja... Ovakvo, oni će u neku od najelitnijih svjetskih turističkih odredišta, a veliki broj naših sugrađana će se doslovno mučiti kako sebi osigurati dostojan ručak. Žalosno je da i dalje u BiH u najvećem broju slučajeva vrijedi ona "ako ukradeš 100 maraka, lopov si, ako ukradeš milijun maraka, onda si poduzetnik".

Istrage i optužnice

Zaključno, da ostanemo do kraja poštteni, nabrojati ćemo i neke od najznačajnijih slučajeva na kojima su tijekom 2013. radile policijske i pravosuđne institucije. Tako je podignuta optužnica protiv predsjednika FBiH Živka Budimira, ministra pravosuđa FBiH Zo-

U Hrvatskoj i Srbiji svoja mjesta iza zatvorskih rešetaka su našli premijeri, ministri, liječnici, policajci, najbogatiji biznismeni... Tamošnji političari očito šute i rade, dok u nas galame i zatvaraju oči na milijunske i milijunske prijevare i kriminal

rana Mikulića i ostalih zbog navodnog uzimanja novca od nelegalnog pomilovanja zatvorenika te nepoštivanja zakonskih odredbi kada su u pitanju pomilovanja. Cijeli ovaj slučaj od samog početka prati niz nedoumica, propusta u istrazi, pa mnogi smatraju da je i optužnica osuđena na propast. Treba pohvaliti Tužiteljstvo BiH koje je završilo dosta istraga i podignulo optužnice za utaje poreza i pranje novca, ali ostaje za vidjeti kakav

će biti epilog svega toga. Najveća i najznačajnija optužnica jest ona protiv Mladena Kekerovića i još 22 pravne i fizičke osobe za kaznena djela organiziranog kriminala, pranja novca i porezne utaje, sprječavanja dokazivanja te krivotvorenja ili uništavanja poslovnih ili trgovačkih knjiga ili isprava.

Na ovaj način državu su oštetili za oko 10 milijuna maraka. Treba pohvaliti i akciju Tužiteljstva BiH, OSA-e i SIPA-e, koji su uhitili Midhat Osmanović, inače član Stranke za BiH, prilikom primopredaje mita od 20.000 maraka. Kako će svi ti, ali i brojni drugi slučajevi završiti, ostaje za vidjeti, ali i nadati se da će se ovdje pojaviti neki "kosorice", "milanovići", "vučići" koji će se na pravi način uhvatiti u koštac s ovom pošasti.

